

HERALDO DE ZAMORA

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXIV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 10.922

FRANQUEO CONCERTADO

Número suelto 10 cts.

Capital, un mes..... Ptas. 2'00
Fuera, trimestre..... 6'00
Portugal..... 8'00
República Argentina... 40'00

Las grandes injusticias y los des-
velos sociales se reivindican por la
Prensa. A ella se deben todas las
conquistas de la Humanidad. En el
siglo XX la pluma vence a la espada

Lunes 7 de Abril de 1930
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la
lengua del mundo, la luz que ilumina
la conciencia, la escuela donde
se conoce al pueblo, la gran pa-
lanca de la civilización moderna

ANUNCIO { Cuarta plana 20 céntimos, Ptas. 0
Precio { Tercera > 15 > 0'50
de línea por { Reclamos y Gacetas... > 0'50
inserción { Primera plana..... > 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

INFORMACION POLITICA

Miguel Maura Gamazo, republicano, en el Principal

Impresiones.-Notas de un creyente.-Los discursos

IMPRESIONES

Nosotros no somos republicanos. No lo hemos sido nunca. Siempre hemos sido lo que somos: liberales y demócratas. Demócratas y liberales monárquicos constitucionales y parlamentarios. Es decir, hombres de izquierda respetuosos y comprensivos para todas las doctrinas y todas las tendencias inspiradas en el deseo ciudadano de una Patria mejor.

De ahí que todas las propagandas dentro de la ley nos parezcan legítimas y nos merezcan respeto. Y que no podamos menos de reconocer la gran trascendencia que tiene al acto de ayer organizado románticamente por una juventud brillante que a la luz de su ideal prepara el retorno de una normalidad ciudadana sin caciquismos y sin oligarquías, en un ambiente reconfortador para la ciudadanía maltrecha en los años de la Dictadura nefasta pléutica en medianías y en concupiscencias.

Y es que no puede perderse de vista: los que tenían veinticuatro años en septiembre de 1923 van a cumplir treinta y un años—la mitad de la vida!—sin haber tomado parte en los destinos de la Patria y con una esperanza remota en el día en que podrán gozar de la plenitud de sus derechos civiles y políticos.

Tal es el fruto sazonado de la labor de la Dictadura orientando a la República a don Miguel Maura Gamazo que se produjo en su discurso con un convencimiento que tiene que hacer adeptos y al que están obligados a salir al paso los hombres de raigada fe monárquica. Porque la República preconizada por el orador del Teatro Principal, limpia de tradición e impecable de forma y de fondo puede ser espejuelo atrayente de neutros cuya voluntad debe ganarse en una propaganda legítima y a tono con las circunstancias que son las que mandan en este momento.

Y además debemos decirlo: en el Teatro ocupaban localidades de preferencia distinguidas damas de Zamora que en ocasiones aplaudieron a los oradores. Al señor Maura Gamazo y a los señores Hoyos y Galarza.

Desde el campo de enfrente en esta fecha no tenemos más remedio que reconocer la importancia del acto de ayer ya que el silenciarlo fuera la perduración en la política del avestruz y pedir contoda nuestra energía que los hombres liberales, pero liberales de verdad dentro de la monarquía salgan a la palestra para defender lo que nos interesa a todos y los que nosotros siempre hemos defendido y dispuestos estamos a defender con la pluma, que no es poco, aunque en la hora de ahora es en la tribuna donde empiezan las escaramuzas para la gran lucha que se avecina.

Notas de un creyente

La Agrupación Republicana inicia su propaganda. Un hijo de don Antonio Maura, paladín de la derecha antidinástica, es invitado por un grupo de izquierda. El acto de ayer, en Zamora, tiene trascendencia nacional: Es el abrazo de la España civil. Más allá de la penumbra de los simpatizantes, los grupos anacrónicos del absolutismo, los beneficiarios del privilegio. Un público lleno de emoción política, ocupa hasta los pasillos, abarrota los palcos, espereza impaciente—símbolo de la España nueva—la voz de los hombres directores. En las plateas, la alegría de color de unos vestidos de mujer. Don Miguel Maura, alto, erguido, seguro de sí mismo, comienza a hablar tras unas palabras cordiales y elocuentes de Julio de Hoyos y Angel Galarza. Su voz, sus ademanes

denotan la influencia inolvidable del padre. El mismo gesto, elegante y sobrio; igual inflexión extremecida en las interrogaciones, análoga actitud en la figura, inclinada al auditorio en ansias de colaboración. Mas la mirada no es aquella infantil e ingenua de don Antonio. En los ojos de Miguel, el hijo, hay una ironía suave y la experiencia de una generación más, una experiencia que es un cambio de doctrina. "Este es el fruto logrado—dijo Hoyos—de aquel árbol vigoroso, como él, plebérico de ciudadanía, y por ello, ya lo véis, el fruto es republicano."

Los vástagos de los hombres ilustres heredan un apellido que es honra rosa popularidad, pero que aplasta con su gloria la personalidad de los hijos. Bien está si éstos, conformes con su áurea medianía, aprovechan su privilegio de origen para situarse fácilmente en la vida. Pero si quieren iniciar nuevas perspectivas en la actuación política: el obstáculo mayor es la sombra paterna. Ayer todos hablan del hijo de don Antonio Maura, que sus palabras fueron las de un hombre, más atento a sus voces interiores y a la vibración de su tiempo que a la llamada de un pasado aún no extinguido.

Maura expresaba en su discurso la lucha íntima, de dolor espiritual, que en los últimos años ha sostenido hasta perder su fe Monárquica. "Lo básico—dijo—son los principios de religión, familia, propiedad, libertad, justicia; lo demás, accesorio. Lo perderemos todo si lo queremos solidarizar con un cadáver. Ante el obstáculo principal, tal vez único, que encuentra siempre la realidad nacional y que alejó a mi padre del poder, yo me he pasado al campo republicano."

El nuevo republicanismo, integrado por hombres jóvenes y de formación universitaria muchos, garantiza sobradamente a España—bien lo saben los que dicen lo contrario—el verdadero orden, no el externo del silencio y la mordaza, sino el interno de la libertad sometida a la ley. Las nuevas generaciones políticas resolverán la actual antinomia entre libertad y autoridad. La incorporación con don Miguel Maura de una de las más valiosas derechos españolas, hace imposible todo otro orden.

El público seguía atenta, correctamente al orador. Premiaba con aplausos sus períodos brillantes. Un silencio, de emoción contenida, acogió una de sus afirmaciones: "Si España no interviene con decisión, tendremos muy pronto la peor de las Dictaduras."

El banquete, después. De Salamanca asisten veintitantos republicanos, de ellos, seis catedráticos de su Universidad, Prada, en nombre de la Agrupación naciente, brinda con palabras sencillas y francas. Ca mún, nos trae el saludo fraterno de los amigos salmantinos. Con el entusiasmo de su juventud, un estudiante de la ciudad del Tormes, satura el ambiente de emoción civil. Angel Galarza, con la voz firme del tribuno, conductor de muchedumbres, enciende y arrebatada. Maura, finalmente, valiente, sereno, habla del peligro y de la responsabilidad del momento. "Cada uno en su puesto. Yo os emplazo, dentro de un año, a festejar el triunfo."

MARIANO QUINTANILLA

El acto de ayer
LA CONFERENCIA DE DON MIGUEL MAURA EN EL TEATRO PRINCIPAL

El magnífico aspecto que ofrecía el Teatro Principal media hora antes de comenzar el acto organizado por la Agrupación Republicana de la provincia, es prueba de la expectación producida por la anunciada conferencia a cargo de don Miguel Maura. Todas las localidades del teatro se hallaban ocupadas. En las

plateas se veían algunas damas de nuestra buena sociedad.

A las doce y diez minutos hizo uso de la palabra el señor Hoyos que en breves frases felices y certeras dió las gracias a cuantos con su presencia contribuían a realzar el acto. Dijo que quería ceder a don Angel Galarza el honor de hacer la presentación del orador.

EL SEÑOR GALARZA

Es acogido con una cariñosa ovación. Si yo no fuera de Zamora—comienza diciendo—no tendría la osadía de levantarme en estos momentos para hacer la presentación del señor Maura, porque su personalidad propia lo hace innecesario. Dice que hace algún tiempo conoció al señor Maura; fué en la Academia de Jurisprudencia y en los tiempos memorables de la Dictadura; en aquella ocasión la voz de Maura se alzó con virilidad cívica reclamando un derecho. Reconoce y aplaude la integridad política del señor Maura que con un apellido que pudo servirle de fácil acceso a muchos cargos no ha querido ocupar ninguno que no debiera a su propia personalidad.

Yo que soy hombre de izquierda—dice el señor Galarza—que he combatido el maurismo porque tenía el deber ciudadano de hacerlo, quiero proclamar una gran verdad: Que don Antonio Maura era un gran democrata y que siendo un gran hombre de quien podía esperar se la redención de España, tuvo un enemigo que en la plenitud de su vida política le condenó al ostracismo.

Afirma que, aunque don Miguel Maura es republicano de las derechas y él pertenece a la izquierda republicana, le estima y le aprecia, porque ante todo, están unidos por un mismo ideal.

Las últimas palabras del señor Galarza, son acogidas con una gran ovación que se reproduce cuando va a comenzar su discurso.

DON MIGUEL MAURA

Dice que agradece a la Agrupación Republicana le haya invitado para tomar parte en este primer acto que celebra al surgir a la vida pública. Estamos reunidos aquí—sigue diciendo—por una preocupación: la de la España de hoy y la incertidumbre de un mañana muy próximo. Desde 1812, España no ha pasado instantes como los que estamos viviendo en estos momentos. Comprende la curiosidad de muchos oyentes por saber cómo un hijo de don Antonio Maura, milita en las filas republicanas. Esta curiosidad quedará plenamente satisfecha.

Continúa su discurso diciendo: España atraviesa una crisis cuyo origen es el más endémico que yo llamo "providencialismo". En las derechas españolas está tan arraigado que se lleva a la vida pública, aceptando los desastres como algo superior a nosotros y esperando siempre un Mesías, que cuando surge, es acogido con entusiasmo.

El maurismo en España, no fué más que mesianismo; se creyó que don Antonio Maura tenía la varita mágica para hacer milagros y se esperaba de él el remedio de los males.

Glosa la figura del ilustre hombre público, que, cuando, desde arriba se le ofreció una Dictadura, la rechazó por entender que no podía embarcar a la nación en esa empresa, ya que no tenía la seguridad de llevarla a la otra orilla. Pues a pesar de esto, durante ocho años estuvo relegado al ostracismo, y sufrió en silencio.

Llegó la Dictadura de Primo de Rivera, y el mesianismo español lo acogió con entusiasmo; la Dictadura fué la sustitución de la voluntad de todos, por la voluntad de uno. El Dictador, acogido como el Me-

sias, dispuso de España como de cosa propia. Y ¿sabéis las consecuencias?

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

Eso hizo lo que en España se creyó que era la providencia; y cuando la providencia se acabó, repentinamente, quiso buscarse remedio. El remedio vendrá si estamos decididos a enmendarnos; si no, vendrá otro amo que nos tendrá bajo su botá militar o su espuela.

Este es el primer problema nacional; España será lo que ella misma quiera ser, pero para ello es preciso que cada cual se defina.

España, actualmente, sin una ley fundamental, sin una constitución, es un país desarticulado.

La Dictadura vino a desterrar el caciquismo; pues bien; el caciquismo vive con más fuerza que antes y España no debe consentir el caciquismo, que sería la antesala de otra Dictadura. Es preciso destruirlo con una Constitución nueva; es necesario que se vaya a unas elecciones sinceras en que se manifieste la voluntad del pueblo por medio del sufragio.

Otra cuestión importante, tan importante que pone pavor en el ánimo, son las responsabilidades de la Dictadura. Si España consiente que quienes han hecho a su antojo duran te seis años, puedan pasar la esponja por el encierro nacional y decir: Aquí no ha pasado nada; España se ha suicidado; un pueblo que consiente eso, es un pueblo débil. (Ovación).

Si España acepta eso, merecería volver a revivir la época de Fernando VII, que es a donde iremos a parar, si nos descuidamos.

España necesita una Constitución nueva para resolver los problemas que tiene planteados; nada hay peor que querer hacer revivir una cosa que ha sido ultrajada.

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

Ni la Monarquía puede afrontar el problema de las responsabilidades, ni hacer una nueva Constitución cuando ha mantenido una Dictadura que la ha estado pisoteando sin hacer caso del pueblo español. (Gran ovación.)

Una Constitución es un organismo muy sencillo. Dos enormes ruedas: en una la nación; en otra la Corona, y en medio, los ministros. Cuando cae una de las ruedas, la de las Cortes, a eso se llama en España absolutismo y entonces...

LEA V. TODOS LOS DIAS HERALDO DE ZAMORA

A los hombres que, como yo, han actuado en el campo monárquico, se nos plantea este problema: Si tenemos la convicción de que con Monarquía no es posible ejercitar los derechos de ciudadanía y tenemos que optar por el caciquismo o la Dictadura; si vemos que después de ciento veinticinco años se repiten los procedimientos de la desgraciada época de Fernando VII ¿hemos de permanecer pasivamente? Entonces ¿puedo asegurados que dentro de dos meses, tendremos otra Dictadura, cien veces peor, porque ya se mueve la sombra trágica de un general covachuelista y que al lado del Dictador, ha dejado sentir su influencia durante seis años en las obscuridades de un Ministerio, y entonces lo sentirían hasta los que se alegraron de la Dictadura, porque con la Dictadura, les fué bien; que cuando les vaya mal, verán lo que es una Dictadura. (Muy bien.)

El que crea que España tiene que vivir un régimen de libertad y parlamentarismo no puede militar en el campo Monárquico; por eso yo, que allí podría encontrar abiertas

La Real Coral, en Astorga

Una nueva etapa gloriosa ha cubierto ayer nuestra entidad artística, en su excursión a la ciudad de Astorga.

A despecho de los que en casa se obstinan en no querer darse cuenta de la trascendencia que reviste para Zamora la existencia y el sostenimiento de la Real Coral, las huestes de Haedo, disciplinadas, sumisas a la voz de mando del maestro, van recorriendo de triunfo en triunfo España entera, despertando entusiasmos juntando las manos de todos los públicos en aplausos cálidos y fervorosos.

Valladolid, León, Palencia, Cáceres, Salamanca, Madrid, Barcelona... Ayer Astorga. Y ni un solo desfallecimiento, ni un solo desmayo. Al contrario; cuanto más tibieza, en los de casa, más cordialidad más afecto, más admiración por todas partes.

El recibimiento y la estancia en Astorga, han sido tan cordiales, que difícilmente pueden superarse.

EL VIAJE
En magníficos autos, se trasladaron los coralistas a Astorga, despertando por todas partes a su paso un movimiento de curiosidad indescriptible.

Así en La Bañeza, donde hubo que hacer un pequeño alto en el camino, el vecindario rodeaba los coches admirando a las zamoranas que, tocadas con la manta sayaguesa, estaban más bonitas todavía.

LA LLEGADA
A las doce de la mañana, la caravana zamorana entraba en Astorga.

El bellissimo Jardín y el puente, estaban materialmente llenos de público que a pesar del frío reinante,

muchas puertas a la sombra de mi apellido, lo he abandonado, aunque pensando con egoísmo no me hubiera convencido.

Dice que entre las gentes de orden, está arraigada la creencia de que la República significa desorden. La República no significa nada de esto. La Monarquía no significa nada sino tiene a su lado a un hombre que la encarne y la defienda.

Termina haciendo un llamamiento a los hombres de orden. Yo—continúa diciendo—no busco ningún interés particular; si yo tuviera seguridad de que España podía vivir con Monarquía, no me hubiera ido al campo republicano porque no puedo encontrar en él más que amarguras. Todos los que tenemos creencias, debemos pensar bien cómo podemos defender los principios de religión y justicia que están amenazados. Es empeño vano pretender sostener una cosa que ella misma se ha condenado faltando abiertamente a todo lo que había jurado ante los Evangelios.

Las palabras finales del señor Maura son acogidas con una ovación que dura algunos minutos.

Seguidamente se da por terminada la conferencia.

EL BANQUETE

La directiva de la Agrupación Republicana, con gran número de afiliados y correligionarios de Salamanca, que asistieron al acto celebrado en el Teatro Principal, se trasladó a los salones altos del Gran Café París, donde se sirvió el banquete en honor de don Miguel Maura.

Asistieron setenta comensales. El acto, en el que reinó estrecha armonía, tuvo como punto final unas breves palabras del señor Prada, expresando la satisfacción que le producía el entusiasmo con que ha sido acogida en nuestra provincia la naciente Agrupación. Hablaron también el presidente de la Alianza y el vicepresidente de la Juventud Republicana de Salamanca.

Lamentamos mucho que las exigencias de espacio, nos impidan recoger, aún sucintamente, el brillante discurso que pronunció nuestro paisano, don Angel Galarza.

te, acogieron con vivas y aplausos a la Real Coral.

Frente al Ayuntamiento, la banda municipal, interpretó varias obras, mientras se disparaban infinidad de cohetes.

EN EL AYUNTAMIENTO

El salón de actos del Ayuntamiento astorgano resultaba reducido para contener tanta gente como se congregó para recibir a la Real Coral Zamora.

Todas las señoritas zamoranas fueron obsequiadas con lindos ramos de flores y dulces, entre los que había la riquísima mantecada astorgana y vinos.

El Alcalde, don Blas Martín de Lara, en sencillas frases dió la bienvenida a los zamoranos, en nombre de la ciudad astorgana, deseando a todos grata estancia.

A seguido, el culto abogado y concejal, don Adolfo Manrique, hizo un elocuente discurso, recordando la tradición histórica de Zamora y los bellísimos monumentos que encierra esta capital, para terminar dedicando elogios a la Coral, que por todas partes ha ido despertando entusiasmos y simpatías y admiraciones bien conquistadas.

En nombre de Astorga, el señor Manrique, impuso una linda corbata bordada a la bandera de la Coral.

El vicepresidente de la Coral, don Francisco Hernández, agradeció las atenciones y agasajos que se dispensaban a los coralistas, principalmente la delicada atención de ese trofeo que figuraría desde esta fecha como prenda de afecto de Astorga hacia Zamora, la que sabrían guardar con emocionado cariño.

El señor Domínguez Guerra, por el Ayuntamiento y don Abelardo Prieto, por nuestra Diputación, también hicieron uso de la palabra para agradecer las atenciones y los agasajos recibidos.

El gran Hotel Moderno, fué el encargado de confeccionar el menú para la comida y la cena, que estuvieron muy bien servidas como corresponde al crédito de la casa.

EL CONCIERTO

El Teatro Gullón presentaba fantástico aspecto. Ni una sola localidad vacía. En los palcos y en las plateas, y en los pasillos, enracimada gente, que por estar agotadas las localidades, tuvo que colocarse donde podía.

De La Bañeza, de Ponferrada y de León, acudió infinidad de gente que tuvo que regresar a sus residencias sin haber logrado escuchar a la Coral. Y del mismo Astorga, fueron muchas las personas que pagaban precios fantásticos por adquirir una localidad.

El concierto, comenzó a las ocho en punto. Las canciones interpretadas, en su mayor parte castellanas, arrancaron verdaderas salvas de aplausos al público, entre el que había muchos sacerdotes.

Además de las obras iniciadas, hubo que cantar ante la insistencia de los aplausos, "Pardalas", "Ronda aragonesa" y otras.

Por la tarde, en la Catedral, la Coral cantó una plegaria a la Virgen, hallándose el primer templo astorgano lleno de público, que guardó respetuoso silencio en la iglesia, pero que al salir la Coral, en el atrio la prodigó los aplausos más encendidos.

La visita al Palacio Episcopal, y al Museo, fué muy interesante, concediéndose entrada gratuita a todos los coralistas y a sus acompañantes.

No es posible, por la falta de espacio, que dediquemos a esta excursión toda la atención que se merece. Pero sí hemos de consignar que para aplaudir a la Coral se trasladaron a Astorga muchos admiradores zamoranos residentes en Ponferrada, La Bañeza, Valladolid, Palencia, y León, así como representaciones nutridas de las corales de Palencia, León y La Bañeza.

Por la noche, en el Casino, se hi-

PARA SEMANA SANTA
 Las últimas novedades en Velos
 sevillanos y Mantillas
ALMACENES DIEZ
 Primera Casa en Medias y Calcetines.
Ventas al por mayor y detall.
 Plaza de Sagasta, 31 y 33, Zamora

LABRADORES
 Las mejores REJAS para labrar vuestras tierras son las de "LA LLAVE" 20.000 rejas de todas clases se han recibido a precios baratísimos, para la presente temporada. Grandes descuentos según la importancia del pedido.
 Surtido completo en todos los artículos de FERRETERIA, HIERROS, CAMAS, SOMIERS, SILLAS y BATERIA DE COCINA
 Antes de hacer sus compras visite
"LA LLAVE" ALMACEN DE HIERROS Y FERRETERIA
 de
Félix Crespo Pérez
 Teléfono 224.—Riego, 34, Zamora

NUEVO TEATRO
 Empresa Sage. Teléfono, 230
 Hoy estreno grandioso con Renée Adorée y Conrad Nagel en
HACIA EL ABISMO
 Hispano American 1930
 Mañana en funciones populares a 0'40 Butaca y 0'20 Delanteras y Generales
JUVENTUD
 Por Mary Hallden
 EMIL JANNINGS el coloso de la pantalla dice con relación a su intervención en la sensacional película
Los pecados de los padres
 que la caracterización de GUILLERMO SPENGLER cuyo personaje representa, es una de las mejores creaciones de su carrera

zo un rato de baile en honor de la Coral, concurriendo muy bellas y distinguidas señoritas astorganas.

A las dos de la madrugada, se inició el regreso a Zamora.
 Agradecemos las atenciones recibidas de las autoridades y pueblo astorgano y de los compañeros en la Prensa, especialmente del veterano periodista y antiguo amigo nuestro, don Porfirio López, director de "El Faro Astorgano", que nos colmó de agasajos.

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS
 Director: JULIO RIVERA
 Consulta de doce a una y de tres a seis
 RAYOS X
 Ronda de San Pablo, 5, Zamora

UN RUEGO
 Señor Alcalde: si usía tiene los piés delicados, porque sufra horriblemente de juanetes o de callos, no le aconsejo que pase por la calle de Pelayo, pues no hay en Zamora calle de tan infame empedrado, ni otra que ofrezca a las gentes más curiosos espectáculos.

Si está de llover y llueve aún cuando no llueva a cántaros, puedo asegurar a usía que esta calle es toda un lago que habrá que cruzar en bote o habrá que pasar a nado. Siempre está llena de broza; y en el ardiente verano o cuando el tiempo está seco y no hay temor a los barro, no hay quien pueda imaginarse el polvo que en ella trago cuando ante mis ojos pasan ligeros camiones o autos. Ni un solo día la riegan, ni la han barrido hace un año.

Ese polvo y esa broza y esos malditos guijarros y esos trozos sin acera que se ven a cada paso, y esa basura a montones y esos baches y esos lagos, me mueven y hasta me obligan al verme tan asqueado, a rogar al Presidente del Concejo zamorano, que se hagan en dicha calle, si es posible, en breve plazo, las necesarias mejoras para hacer fácil el tránsito por esta céntrica vía que va cogida del brazo de esas otras que se llaman Santa Clara y San Torcuato.

Es favor que a usía ruego y que confío lograrlo. Dios le guarde y le conserve durante un centenar de años.

El más humilde vecino de la calle de Pelayo.

JOSE GARCIA FRAGA
 Médico
 Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago
MEDICINA GENERAL
 En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños
 CONSULTA DIARIA
 San Andrés, 39 y 41 ZAMORA

LETRAS DE LUTO

Doña Paulina Reguero

En Medina del Campo, víctima de traidora y rápida dolencia ha fallecido a los cuarenta años de edad, confortada con los auxilios de la Religión la distinguida señora doña Paulina Reguero Garrido, cuya muerte ha causado gran sentimiento pues la finada por las virtudes que atesoraba, habíase conquistado generales simpatías.

A su afligido esposo, don Rodrigo Dueñas García, hijos madre política, hermanos, hermanos políticos y demás parientes, les enviamos la expresión de nuestro sentido pésame y hacemos fervientes votos para que el tiempo sea un lenitivo del pesar que les aflige.

Descanse en paz doña Paulina Reguero Garrido!

Si usted está interesado en la adquisición de un autopiano de buena construcción e inmejorables voces, le ofrecemos el J. HAZEN-STAN-DARD. En el precio excepcional de 3.500 pesetas, con un lote de 20 roles y banco especial.

En nada más agradable podrá invertir tan reducida cantidad, la que hará feliz su hogar.

CASA HAZEN
 Fuencarral, 55. Madrid (3)

La Fiesta Nacional

Puerto de Santa María, 5.
 Los novillos del duque de Veragua lidiados hoy regulares. Saturio Torón oreja, rabo y llevado en hombros hasta el hotel.

BLAS
 EN MADRRID

Novillos de Pérez Tabernero y marqués de Albayda, buenos.
 Revertito, superior, Balderas, bien Félix Rodríguez II de Zamora, no de Salamanca, como anuncia la empresa madrileña, colosal con el capote y muleta, breve y certero matando.

Hubo petición de oreja y el de Fuentelapeña entre grandes ovaciones fué sacado en hombros por la puerta grande.

El éxito fué completo.

Sastre
 EN BARCELONA

Se lidiaron ayer toros de doña Carmen de Federico, antes Muruves, que fueron regulares.

Antonio Márquez estuvo superiosísimo toreando, archimonumental con las banderillas y magistral con la muleta, y al matar escuchó enormes ovaciones.

Tuvo otra tarde admirable.

Conde

Teatro Principal Muchas gracias

Un éxito muy significativo obtuvo ayer el estreno de la película "Hombres de hierro", creación del extraordinario Lon Chaney, con Phyllis Haver y James Murray.

La película expone la vida de una familia de ferroviarios para pasar por todos los sinsabores de sus destinos, enlazando un tema amoroso y el salvamento de las víctimas de una gran inundación. Sobresalen en el film magníficas fotografías en las que el tren pone perspectivas de gran efecto óptico y que demuestran el valor que han de tener los conductores de máquinas en determina dos casos.

"Hombres de hierro", resulta, sin embargo, algo monótona y lenta en su desarrollo, pues el verdadero nervio dramático de la cinta no se percibe hasta las últimas partes y éstas son numerosas.

Completa el programa una hilarante producción de Stan Laurel y Oliver Hardy, titulada "Se venden casas baratas", que fué muy celebrada por el público que llenaba el coliseo.

La semana popular que comienza hoy, es en extremo interesante. Para esta noche va en programa "El marido prestado", comedia de la casa Tiffany, por H. B. Warner y Eve Southern. Mañana, se proyectará la divertida película "La cosa está que arde", creación de Charles Murray y George Sidney.

El miércoles irá cartel de la Triunfo Films, rodándose la emocionante cinta "Por ella", interpretación magistral de la preciosa Alice Day. Para el jueves de excelsa moda, se estrenará "El comparsa", la obra más divertida del sin igual Pampinas.

Un reparto extraordinario presenta el film del próximo viernes, día que se exhibirá "El látigo", comedia moderna por Dorothy Mackaill, actriz que es, para nuestro gusto, la gran revelación de la campaña actual, en unión de Ralph Forbes y Ana Q. Nilson.

Para el sábado, se anuncia "El hacha de la clase", debida a Mary Brian y Alice Withe, más el debut de la bailarina Consuelo Mayor y Rosarillo de Triana, intérprete admirable de los cantos andaluces que acaba de tener un éxito magnífico en Madrid, a su regreso de América.

HACHE

DESENGAÑESE

Si quiere usted oír un aparato de Radio "PHILIPS" u otra marca de las varias que hay en existencia, avise en casa de Pepin y se le hará una demostración gratis en su misma casa.

Vendo más barato que nadie, pida precios y se convencerá.

Garantía absoluta de todos mis aparatos.

CASA PEPIN, SAN ANDRES, 3, ZAMORA

Se las enviamos muy expresivas al señor Alcalde de la capital, don Felipe Esteva Pascual, por haber atendido el ruego que le dirigimos días pasados, relacionado con el humillamiento registrado en la calzada de la calle de Las Flores, avería que fué reparada inmediatamente.

CAMISERIA : Y : SASTRERIA

GRANDES NOVEDADES para

Semana Santa

"LA IDEAL"

CLAUDIO RODRIGUEZ

PLAZA MAYOR 30 y 31

Peticiones de mano

En la tarde del sábado y por el Registrador de la Propiedad de Cáceres don Juan Peralta y por el ilustrado abogado de la villa de Don Benito, don Pedro Peralta y para su sobrino, el distinguido joven don Pedro Peralta y González de Mendoza, fué pedida la mano de la bellísima y virtuosa Srta. Lucía Rueda Blanco, hija del acreditado comerciante de esta plaza, don Fernando Rueda Moyano, cariñoso amigo nuestro.

Con tal motivo entre los prometidos se cambiaron regalos, valiosísimos, recibiendo los futuros esposos muchas felicitaciones de sus amistades.

—La boda se celebrará en los primeros días del mes de mayo.

Reciban Lucía y Pedro nuestra más entusiasta enhorabuena, que hacemos extensiva a sus distinguidas familias, a la vez que les deseamos dichas sin cuento en el nuevo hogar que van a formar.

Por doña Isabel S. Román y para su hijo don Isaac Benito S. Román, opositor aprobado con brillantes puntuaciones en las últimas oposiciones al Magisterio Nacional, ha sido pedida la mano de la bella señorita Concepción Lozano Castañón, hija de hacendados labradores de esta capital.

Entre los futuros esposos se han cruzado valiosos regalos. La boda se celebrará en el próximo mes de junio.

Reciban nuestra enhorabuena.

Por nuestro buen amigo don César Alonso Redolí y para su hijo Luis, ha sido pedida la mano de la distinguida y simpática señorita Ceilia Queipo Camó, hija de nuestro particular y cariñoso amigo, el culto médico y relevante personalidad en Melilla, don Leopoldo Queipo.

Entre los novios se han cruzado los regalos de rigor.

La boda se celebrará en breve.

Reciban los futuros esposos Ceilia y Luis, nuestra enhorabuena, así como sus apreciables familias.

GRAN TINTORERIA Y QUITA MANCHAS AL VAPOR

La mejor y más económica, esmero y prontitud
 San Andrés, 6 y 8

Nuevo Teatro

Después de una semana de repetidos aciertos, la empresa SAGE rodó ayer la magnífica producción española "El Gordo de Navidad", que fué muy bien acogida por el público que llenaba el coliseo.

"El Gordo de Navidad", es una producción que sin grandes pretensiones marca un estimable progreso en la industria nacional del cine; las escenas, hábilmente combinadas sostienen el interés del público, que desde el primer momento se siente interesado por el desarrollo del argumento.

Para hoy anuncia la SAGE un film de Renée Adorée, la simpaticísima "star" y Conrad Nagel, drama impresionado en plena naturaleza que lleva por título "Hacia el abismo". Este film pertenece a las producciones Hispano American 1930. Mañana, en funciones populares, se estrenará "Quiero ver París", por Marie Prevost y Harrison Ford.

La Cámara de Comercio y el Ayuntamiento

Según nos informan, la Cámara de Comercio se reunió el sábado último en sesión extraordinaria para tratar exclusivamente de la décima de impuesto municipal sobre las contribuciones urbana e industrial.

Sin embargo, trataron al mismo tiempo de otras cuestiones municipales de gran interés y parece que en breve se reunirán conjuntamente las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana, con objeto de aunar las gestiones hasta conseguir la supresión del mencionado recargo que estiman ilegal e impropio y la posibilidad de reducir el empréstito mediante un plan de organización de obras municipales en armonía con las verdaderas necesidades locales.

El suceso de Fuentesecas

Ampliando los detalles que separadamente nos ha enviado hoy nuestro corresponsal en Toro, señor Calderón, acerca del suceso sangriento ocurrido en el pueblo de Fuentesecas, podemos añadir los siguientes:

Según atestado que la Guardia civil del puesto de Pozoantiguo, cuyo cabo Francisco Hernández y guar dia 2.º Nicasio Alvarez Lorenzo levantaron y entregaron al juzgado de Instrucción, que le ordenó la práctica de diligencias, resulta, que a las doce horas del día 5, se encontraban en la plaza, los vecinos Luciano Bragado Domínguez (a) Rojete y Eustaquio Pascual Alvarez, de 29 y 26 años de edad, oficio pastores, casados, los que discutieron por actos que con el ganado había ejecutado Eustaquio, y de las palabras se fueron a las manos y saliendo a relucir armas blancas, resultó herido de gravedad Luciano Bragado, en el bajo vientre con una herida de cuatro centímetros de longitud, que interesaba parte de los intestinos.

El Eustaquio, en unión de la navaja con que infringió la herida, fué puesto a disposición del juez de instrucción de Toro, quien ordenó que el autor de la herida ingresara en la cárcel.

Luciano Bragado fué curado provisionalmente por el médico forense del partido y titular del pueblo y por su estado de gravedad, el herido fué trasladado a Zamora y a las doce de la noche del sábado tuvo ingreso en el Hospital de la Encarnación, donde el doctor señor Crespo Alvarez, reconoció la herida y dispuso su observación.

El herido ocupa la cama número 10 de la Sala de San Francisco.

Su pronóstico es grave.

La mejor solución alcalina se obtiene con

SAL VICHY - ETAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota.

Boletín Meteorológico

CORRESPONDIENTE AL DIA DE HOY
 Servicio Meteorológico Nacional
 En Zamora, las condiciones meteorológicas, desde las siete de la mañana de ayer, hasta igual hora del día de hoy, fueron las siguientes:

Presión atmosférica, 703,5 milímetros.
 Temperatura máxima, 12 grados.
 Temperatura mínima, 2 grados.
 Dirección del viento, N.

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

Crónica Mercantil

Barcelona, 6
 Los trigos sin variación: mucha oferta, poca demanda y precios estacionados.

Valladolid, 6.
 No habrá que decir, dados los antecedentes que tenemos de la marcha del negocio de trigo, que sigue la tendencia floja; que sigue siendo abundante la oferta vendedora; que ésta, al ver que no logra colocar partidas, va cediendo en el precio, pues hoy cotizan desde 45 pesetas a 47, según clase y procedencia, y como la demanda es escasa y las operaciones nulas, puede suponerse lo mal que se presenta el negocio y la poca o ninguna esperanza que puede tenerse de que mejore la situación en los meses que restan de esta campaña.

En el mercado del detall se sigue careciendo de entradas y el precio es nominal.

Hoy anotamos:
 CANAL: Nulas.
 ARCO: Nulas.
 Barcelona sigue en la misma situación conocida.

CALZADOS : "LA CIBELES"

Plaza de San Miguel, 4.—Zamora
 El dueño de esta moderna y nueva zapatería, ofrece sus elegantes calzados al público.

Los calzados de "La Cibeles", son los preferidos por su esmerada construcción y duración.

Visiten esta Gran Zapatería, donde encontrarán la última novedad. Pidán siempre Calzados "La Cibeles".—Teléfono 149.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población

NACIMIENTOS

Juan Francisco Fresnadillo Hernández.
 Felisa Carretero Viñas.
 Emilia Martín Martín.
 Inés Nogueira Pelayo.
 José Rodríguez Mangas.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctor Población
 Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Ronda de Santa Clara, 7, ZAMORA
 Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

BERNARD
 MOTORES A GASOLINA
 de cuatro tiempos, de 2,5 a 45 CV
 Refrigeración por agua con radiador
 Grupos moto-bomba y electrógenos

MOTORES

HATZ
 MOTORES DIESEL
 Tipo vertical de dos tiempos
 de 6 a 40 CV
 Grupos Diesel-Electrógenos

NATIONAL
 MOTORES DIESEL
 de cuatro tiempos, horizontales y verticales de 18 a 900 CV

GRANDES EXISTENCIAS
 CONDICIONES ESPECIALES PARA REVENDADORES

MUGICA ARELLANO Y CA
 INGENIEROS
 Oficina Técnica en MADRID, Peligros, 9
 SUCURSALES PRINCIPALES: Badajoz, Barcelona, Cáceres, Ciudad Real, Córdoba, Huesca, Jaén, León, Lérica, Lugo, Madrid, Palencia, Salamanca, Sevilla, Valencia, Valladolid, Vitoria, Zamora, Zaragoza

Sucursal en Zamora: Santa Clara, 18

25 CENTS PURGANTE "RU"
 PREPARADO CON RÍQUISIMO CHOCOLATE.
PURGANTE IDEAL PARA TODOS
 Los niños lo toman como una golosina
 DE VENTA EN FARMACIAS

Formidable colección en colores de traje.
CAMISAS, percal superior desde 4
B. AMIGO
 Malcocinado, núm. 4, Zamora

Señora:

Si no ha encontrado aun las **MEDIAS** que le interesan, si su proveedor no tiene las **MEDIAS** que Vd. desea, visítenos, le aseguramos hallara **MEDIAS** de su agrado

Nuestro surtido es inmenso.

Nuestras marcas son exclusivas.

Sucursal de "La Rosa de Oro"

CAMISERIA - NOVEDADES

Santa Clara, 5,

Zamora

Unión de Municipios españoles

Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Unión de Municipios españoles tomando posesión de la Presidencia al alcalde de Madrid, en concepto de representante de dicho Ayuntamiento.

Entre otros acuerdos se adoptó el de reanudar las gestiones pendientes en relación con el impuesto de Fines especiales que gravita sobre los Ayuntamientos, la restauración a los Ayuntamientos de la facultad de nombrar a sus funcionarios y obreros sin mediaciones del Poder Central y el restablecimiento de todos los ingresos consignados en el Estatuto y suprimidos total o parcialmente por disposiciones posteriores a la referida ley con merma de la autonomía los Municipios.

También se dió cuenta en esta reunión de que el Ayuntamiento de Valencia ha designado para que lo represente en el Consejo Directivo de la Unión, al teniente alcalde señor Marcos Miranda; el de Zaragoza, al teniente alcalde, señor Marra; el de Salamanca, al teniente alcalde, señor Calama; el de Sevilla, al concejal señor Illanes y los de Burgos, Coruña, Palma de Mallorca y Almadén a sus respectivos alcaldes.

Como ya están provistas casi todas las vocalías del Consejo, este podrá reunirse en los últimos días del mes en curso o en los primeros días del venidero.

G. PASTOR
OCULISTA
BENEFICENCIA PROVINCIAL
Plaza de San Miguel, 3.—Zamora
Consulta de once a una
Consulta pública para los pobres en el Hospital, martes, jueves y sábados, nueve de la mañana
Teléfono número 118

Viajeros distinguidos

Se encuentra entre nosotros en viaje de turismo para conocer las bellezas de nuestra monumental población, los señores don César de la Mora Abarca, Consejero del Banco Español de Crédito y de otras varias empresas de nuestra industria nacional; don Carlos Fort Morales de los Ríos, abogado y don Eduardo Méndez, médico. Dichos señores, después de visitar el tesoro artístico de nuestra ciudad, saldrán con dirección a Madrid.

NORIAS

Pidan catálogo del nuevo modelo que tantas ventajas ofrece sobre los demás.—Rebajas de precios.

Federico Michell

Hijo y sucesor de Tinieblas López

Talleres de Fundición y Construcción de Maquinaria.

Especialidad en instalaciones de Molino Harineros.

HOTEL CORREO

CRUZ Y HERMANOS.—MADRID

Pensión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño calefacción central.
Este hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representantes a todos los trenes.
Teléfonos 14.425 y 13.696

Noticias Generales

Durante el día de hoy y mañana, se verificarán en Salamanca, los exámenes del personal del Tercio de la Guardia civil, por el Tribunal constituido por los comandantes de dicha provincia y Zamora, siendo examinados los que han solicitado tomar parte, para demostrar su aptitud para el ascenso a cabo.

Con tal motivo, ha salido para Salamanca, el primer jefe de la de Zamora, don Ramón Fernández, y los capitanes de Toro y Benavente, don Alejandro Escribano Culebra y don Nicolás Rivero Ferro.

F. ALDEA
ESPECIALISTA
en enfermedades del PECHO
TISIOLOGO
RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
Ronda de Santa Clara, 6

IMPORTANTE

El mejor revoque para fachadas es el estucado a la Catalana, como se puede ver en todos los edificios construidos el año pasado en la Avenida. Para informes dirigirse a Aquilino Algaba, Castelar 21.—Zamora.

Muestras y presupuestos gratis

En Cotanes del Monte, la Guardia civil de Villalpando, ha detenido ayer a Remigio Cimas Torre (a) Chaparro, de cincuenta y tres años, viudo, licenciado de presidio y Desideria Cimas Torres, de treinta y ocho, hermana del anterior, como autores del hurto de tres jamones al vecino de Toro Pedro Rodríguez Merino.

CONSULTA
y Clínica Operatoria de enfermedades de los OJOS
DR. LUIS DIAZ HERNANDEZ
MEDICO-OCULISTA
Plaza de Zorrilla, núm. 4
ZAMORA
Consulta de diez a una

GARAGE CENTRAL
Se alquilan jaulas
GUARDIA PERMANENTE
Brasa 5

Nuevamente rogamos a cuantos nos envían cantidades por giro postal para pago de anuncios o suscripciones que a la vez que hacen el giro, se sirvan comunicarlo por carta a esta Administración, ya que en los giros resultan muchos nombres ilegibles y se prestan a confusiones al hacer los abonos en los libros.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
Viriato, 2, pral.—Zamora

ALFREDO ALONSO
MEDICO-TOCOLOGO
ENFERMEDADES DE LA MUJER
Tratamiento con Diatermia
Consulta: de once a una y de cuatro a seis
Ramón Alvarez, 3, pral. Zamora

Maderas, Cementos
JOSE ANDREU
Avenida de la Feria, 25 al 31.—ZAMORA.

MUEBLES ECONOMICOS

COMEDORES COMPLETOS
Trinchero, Aparador, Mesa, 6 sillas en satén y caoba

Por ptas. 500 y ptas. 600

Maderas de primera calidad

VENTAS A PLAZO Y AL CONTADO

Véanlos en mi Exposición Duración eterna!
GRAN BAZAR DE SALVADOR GARCIA VILAPLANA
Santa Clara, 2.—ZAMORA

NOTA.—Los de fuera de la capital dirijan la correspondencia al APARADO núm. 1.

PAÑERÍA

La colección más interesante y completa

Tenemos Cortes Traje de Caballero para todos los gustos y todos los bolsillos

Casa REDONDO

En Benavente y en virtud de denuncia del vecino de Santa Colomba de las Carabias, José Cadenas Zotes, se instruyó atestado contra Raimundo Cadenas Zotes, por insultos al primero.

MOTO F. N.

Tres H. P., matriculada hace dos meses, se vende, por no necesitarla su dueño.

Informes en esta administración.

Dr. A. RUIZ DE LA CUESTA
(Ex-profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA
en **GARGANTA-NARIZ Y OIDOS**
Consulta de once a una y de cinco a siete
VIRIATO, 3, ZAMORA

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

El Inspector de Primera Enseñanza, don Luis González Mazas, ha salido a girar visita de inspección a las escuelas de Peñausende, Pontejos, Montamarta y Fontanillas de Castro.

J. JARAMILLO
Médico-Odontólogo
Consulta de diez a una y de cuatro a seis
Ramos Carrión, 24 ZAMORA
Teléfono número 122

CLINICA
Enfermedades de los OJOS
Director: **M. SANTOS**
MEDICO-OCULISTA
Diplomado por la Universidad de Burdeos
Benavente, número 6, Zamora
Consulta: de diez a una

HOMBRES

Faltos de energías, nerviosos musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, &, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida al APARTADO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, respectivamente.

número 8
MADRID (España), el GRAFICO
Consulta gratis y por carta
Doctor Mateos, Apartado 8, Madrid
"Antes en el lecho conyugal y después", 4,00 pesetas librerías de Zamora. Por correo a
Editorial, Arenal, MADRID
Dirigirse con detalles a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1 MADRID.

TEATRO PRINCIPAL

Hoy Lunes primer día de la Semana popular
Nuevos precios Temporada de Primavera
BUTACA DE PATIO 0'40 y 0'75

Formidable Estreno o de la Selección "Tiffany" 1930
Deliciosa y sensacional comedia, por H. B. Warner y la bellísima Eve Southern

No olvide que mañana es Martes especial.
Butaca de patio en todas las secciones 0'40
Grandioso desternillante, estreno de la comiquísima Selección Verdaguer 1930

LA COSA ESTA QUE ARDE

Por los jocosos actores Charles Murray y George Sidney
Los grandes estrenos de la semana, pero grandes verdad, son:

El Miércoles **POR ELLA**

Creación de Alice Day y Johnny Harron
El Jueves **EL COMPARSA**

Por Pamplinas y Dorthy Sebastián
Se aproximan los debuts del Sábado

CONSUELO MAYOR

Bailes clásicos
La nueva estrella de la canción andaluza

ROSARILLO DE TRIANA

La única sucesora de "Pastora Imperio" y "Dora la Cordobesita"

ULTIMA HORA

EN MEMORIA DE PABLO IGLESIAS

Durante todo el día han acudido al cementerio civil de la Corte, innumerables personalidades del partido socialista, advirtiéndose entre ellos a muchísimos correligionarios de todas las provincias españolas, calculándose que no bajarían de treinta mil las personas que han rendido homenaje a la memoria del ilustre hombre público.

En el acto han estado representadas 13.000 sociedades pertenecientes al partido socialista.

En el cine Pardiñas, se celebró el mitin que presidió el señor Besteiro, asistiendo delegados extranjeros. Pronunciaron brillantes discursos los señores Largo Caballero Sabarrit.

Hizo el resumen de los discursos quien dijo que España padece un atraso político enorme. Habló de la Dictadura y de las responsabilidades, que deben exigirse. Recordó el célebre expediente Picasso y aludió directamente a los que en él estaban encartados. El orador fué muy aplaudido.

EL DIA POLITICO

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas, a quienes recibió en su despacho oficial, que la huelga de Elda (Alicante), seguía sin resolverse debido a la intransigencia de los obreros.

Un periodista preguntó al general Marzo si era cierto que con motivo de la inauguración del Palacio de la Prensa, el Gobierno había acordado la supresión de la censura.

—No es oportuno en estos momentos—dijo el ministro.

En Palacio se efectuó el sorteo de las doce mujeres y trece hombres que han de ser beneficiados en la fiesta de lavatorio y que este año no ha de celebrarse en Palacio por marchar a Sevilla los Reyes.

Don Alfonso recibió al general Barrera, con quien conferenció. Después acudieron a Palacio el Presidente del Consejo y los ministros de Estado y Justicia y Culto.

A la salida, el general Berenguer dijo que no había llevado firma. No hay nada, señores—manifestó a los periodistas.

El duque de Alba, respondiendo a una pregunta de un reporter, dijo que hoy no había llevado nada in-

teressante. Otro día será—terminó diciendo.

El señor Estrada manifestó que había sometido a la firma regia varios indultos acordados en Consejo de ministros.

EN EL PALACIO DE LA PRENSA

A las doce de la mañana, se ha celebrado, en el Palacio de la Prensa, el acto de recepción de los periodistas extranjeros y de las diferentes provincias de España, que fueron presentados a la Directiva de la Asociación. El señor Francos Rodríguez pronunció breves palabras de salutación y confraternidad.

NUEVO CANONIGO DE ZAMORA

En la firma de Justicia y Culto, figura el nombramiento de don Manuel Gil Esteban, para el cargo de canónigo de Zamora.

UNA MANIFESTACION DEL SEÑOR ESTRADA

El ministro de Justicia y Culto, ha manifestado que sigue en vigor el Real decreto de la Dictadura sobre las responsabilidades de los ex ministros.

Sánchez Ortiz

Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

MAS DE 50 MAQUINAS
de escribir, semintervas, a menos de la mitad de su precio.

Al contado y a plazos, desde 25 pesetas mensuales.

Dirigirse a don Heriberto Hernández, Almacén de Paquetería, Santa Clara, 4.

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor, **ARTURO CALAMITA**.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 269. ZAMORA

COMPLETAMENTE GRATIS

Remitimos a quien lo solicite la máquina de escribir que desee, en calidad de prueba, pudiendo devolverla, sin gastos ni compromiso caso de no convenir.

Dirigirse al Almacén de Paquetería de don Heriberto Hernández, Santa Clara, 4.—Zamora.

HOLLAND AMERICA LINE

ROTTERDAM

Servicio regular entre los puertos del Norte de España y los de CUBA-MEJICO
Próximas salidas para los puertos de La Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans

Para Bilbao, Coruña y Vigo, los días 23, 24 y 25 de abril, respectivamente el vapor

"EDAM"
Para Bilbao, Coruña y Vigo, los días 27, 28 y 29 de mayo, respectivamente el vapor

"LEERDAM"
Para Bilbao, Coruña y Vigo los días 24, 25 y 26 de Junio, respectivamente el vapor

"MAASDAM"
Para Bilbao, Coruña y Vigo los días 22, 23 y 24 de julio, respectivamente el vapor

ESPAARDAM

Admitiendo pasaje de cámara y tercera clase.
Precio del pasaje en tercera clase: (incluidos todos los impuestos).
Habana, 545'25 pesetas.—Veracruz-Tampico, 588'50 pesetas.
Para informes dirigirse a los Agentes en: BILBAO, Señores Pérez Ollbarri e hijos: SANTANDER, D. Francisco García; Gijón, señora Viuda e hijos de A. López de Haro; CORUÑA, López Compañich. VIGO
JOAQUIN DAVILA Y COMPANIA.

